

Русия и България

СЪВМЕСТНО ИЗДАНИЕ
С РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА

РОССИЙСКАЯ
ГАЗЕТА

ДУМА



Култура и спорт

Ето го!
Откритието на
Евро 2008
Андрей
Аршавин!

СТР. 04

Стари приятели, нови хоризонти

СРЯДА, 30 ЮЛИ, 2008

Корупцията Реална заплаха за националната сигурност на Русия



СНИМКА ЕМИЛ МАТВЕЕВ, ИТАР-ТАСС

Бюрократия без контрол

Борбата с корупцията в Русия придобива реални измерения. В края на юни се появиха три плана за противодействие на това вселенско социално зло. Но съдържанието на два от тях засега не се разгласява. Няма ли да остане гражданското общество встрани от този процес?

Единият от документите е създаден от Съвета при президента на Руската федерация по противодействие на корупцията. Вторият се роди зад стените на Следствения комитет при Генералната прокуратура (СКП). Третият е разработен от предприемачи от сферата на малкия и средния бизнес. Те, разтревожени от проблемите на своето развитие и даже оцеляване (подробно за това писахме в предишния брой на "Риб" – бел. ред.), са измислили как да се борят с рушветчиите, които им прибират парите. Документът бе огласен и общественото получи материал за дискусия. Съдържанието на първите два документа – кремълският и на СКП, е неизвестно. Днес главното, което вълнува руснаците, е – как да заставят чиновниците да не желаят подкупи, да не ги искат и да не ги вземат. Широкомасщабната борба с корупцията бе провъзгласена от

Актуален цитат



"Трябва нещо да направим, стига сме чакли! Корупцията се превърна в системен проблем. На този системен проблем ние сме длъжни да противопоставим системен отговор."

Дмитрий Медведев,
президент на Русия

Дмитрий Медведев на 19 май 2008 г. Президентът на Русия е твърд в намерението си да доведе започнатото докрай. Безусловно, такъв подход ще получи подкрепата на общественото: както показват изследванията на общественото мнение, по-голямата част от гражданите са за най-решителни мерки. Ожесточаването на наказанията, смятат анкетираните, е най-ефективната мярка за борба с корупцията, на второ място, се посочва усъвършенстването на законодателството, на трето – борбата "отгоре надолу", за да не се

чувства никой недосегаем. И накрая, съкращаване щата на чиновниците.

Андрей Пржездомский, ръководител на подкомисията на Обществената палата по проблемите на противодействие на корупцията, разделя това явление на два типа – рушветчийство в горните етажи на властта и на битово ниво. Изследванията на общественото мнение показват, че всеки втори респондент поне веднъж в живота си е давал подкуп. Сред най-активните участници във вземането на подкупи руснаците посочват лекарите, инспекторите от ГАИ (руският КАТ – бел. прев.) и работещите в сферата на образованието. А сред областите, поразени от корупция, се посочват местните власти, ГАИ, милицията, федералната власт, едрият бизнес и съдът.

Руснаците се вълнуват как да заставят чиновника да не иска подкупи и да не ги взема

Съществуват два способа за ликвидацията на това зло: "настъпването по опашката", т.е. борба с вече установените корупционни практики и изработ-

ването на мерки по превенция на "възпроизводството на корупцията".

"Настъпването по опашката" може да стане, след като бъде установен фактът на корупцията, но кой ще се заеме с това? Милицията, която не се отличава с чистоплътност? "Нищо не трябва да изобретяваме. По-рано у нас се правеха проверки, решението за приемане на работа се вземаше колективно. Да приемаме чуждия опит или съветския е неблагодарна работа, но не може и да го игнорираме", уверен е Пржездомский.

Георгий Сатаров, президент на фонда "Индем", смята, че причините за сегашната ситуация са в загубата на външния контрол над бюрократията. "Такъв контрол се осъществява чрез политическата конкуренция, наличието на силна опозиция, влиятелни независими медии, чрез свободно гражданско общество, чрез прозрачност на властите.

Ако не се възстановят тези условия, е немислимо да се говори за реализацията на плановете за борба с корупцията: докато бюрократията е безконтролна, тя леко ще преборва всички програми и тутакси ще оглавява борбата."

По материали на руското издание "Експерт Online"

Нефтепровод: плюсовете надхвърлят минусите?

Реализацията на договора за строителството на нефтепровода "Бургас-Александрополис", ще стане първата стъпка към структурна промяна в износа на руския нефт.

ИГОР ТОМБЕРГ
МОСКВА

Съществуващата схема за доставки на нефт от Русия към Западна Европа през страните от ОНД и Източна Европа е наследена от времето на съветската система за нефтоснабдяване на републиките от СССР и страните от "социалистическия блок". Системата се състоеше от магис-

Смяната на транзитните приоритети не излиза евтино. Струва ли си тогава труда?

трален нефтепровод, към който бяха включени нефтепреработвателните заводи (НПЗ). Сега държавите, които влизаха в разпадналия се съветски блок, водят собствена игра. Тя се състои в това да се принуди Русия да доставя на НПЗ и химическите комбинати предишните количества нефт по максимално ниски цени. В замяна на руските компании се разрешава да доставят нефта по-нататък на Запад, но след като заплащат висока транспортна тарифа. Естествено зависимостта от капризите на вчерашните съюзници не устройва руските износители. Поради това, след като се появи възможност, започна проектирането на нови тръбопроводи, заобикалящи

предишните транзитни държави, един от които стана "Бургас-Александрополис".

Трябва да се отбележи, че смяната на транзитните приоритети е скъпо удоволствие. Предварителната стойност на този трансбалкански нефтепровод се оценява на 1,5 млрд. евро. Струва ли си тогава труда?

За Москва е очевидно, че неговата реализация ще позволи на Русия да укрепи своите позиции на пазара на енергоносители, да намери нови потребители, които няма да обвързват пазарните отношения с политиката, и да поевтини доставката на нефт, а също така да разшири възможността за транзитен износ на нефт от страни, които нямат пряк достъп до море.

При това и партньорите на Русия няма да загубят. Освен немалките финансови доходи от транзита на нефт през територията на Гърция и България, съществено развитие ще получи и икономиката на транзитните територии и пристанища: нови съпътстващи проекти, нови работни места. Гарантираните доставки на нефт и строителството на големи нефтохранилища ще стане залог за тяхното по-силно присъствие в "клуба на европейските енергийни играчи".

Плюсовете очевидно са повече. А техническите и другите проблеми е напълно възможно да бъдат решени като се отчетат интересите на всички участници в проекта. ■

Авторът е водещ научен сътрудник на руския Институт за световна икономика и международни отношения

За да прочетете пълната версия на статията,
www.rbth.rg.ru

Зелена светлина за новата АЕЦ "Белене"

Руските експерти заедно с французите от Areva и германците от Siemens имат шанс да покажат най-добрите си разработки в България.

АЛЕКСАНДЪР ЕМЕЛЯНЕНКОВ
"РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА"
МОСКВА

В съдбата на АЕЦ "Белене" настъпи повратен момент. Българското Министерство на ре-

гионалното развитие и благоустройството разгледа концептуалния проект и издаде съответното разрешение на Националната електрическа компания, която на свой ред одобри началото на строителството от генералния изпълнител – руската компания "Атомстройэкспорт". За Москва това е добър знак и своеобразна изходна точка.

ПРОДЪЛЖЕНИЕ НА СТР. 2

Ресурси Енергийната криза без АЕЦ не може да се преодолее

Зелена светлина за новата АЕЦ "Белене"

ПРОДЪЛЖЕНИЕ ОТ СТР. 1

Едва от момента на подписване на Протокол №1 могат да бъдат официално започнати предвидените от договора дейности на площадката на бъдещата АЕЦ.

Напомниме: договорът за изграждане на АЕЦ "Белене" бе подписан през януари 2008 г. по време на визитата в София на тогавашния руски президент Владимир Путин. Цената на проекта – 4, 998 млрд. евро за два енергоблока с мощност по 1000 мегавата. Пак тогава бе заявено, че изграждането на първия енергоблок трябва да започне през 2008 г., а пускането му в експлоатация е набелязано за 2014 г.

За да се спазят тези срокове, не бива да се губи времето. Затова още през 2007 г. "Атомстройекспорт" подписа договор с един от основните изпълнители – консорциума "Карсиб", в състава на компаниите Areva NP и Siemens. Именно "Карсиб" трябва да осигури на "Белене" автоматизираната система за контрол и управление. Такова бе и желанието на българската страна. Руските експерти напълно споделят тази позиция.

"Сътрудничеството между "главните строители" на АЕЦ отговаря на нуждите на световния пазар – казва докторът на науките Андрей Гагарински, един от водещите сътрудници на Руския научен център "Курчатовски институт".

По думите на учения руските проекти на атомните станции в техния сегашен вид отговарят на най-високите изисквания за качество и безопасност. А проектът "АЕЦ-92", взет за основа при изграждането на "Белене", съдържа и многогодишен опит в експлоатацията на аналогични като конструкция реактори тип ВВЕР в първата българска АЕЦ "Козлодуй".

"Специалистите, които са минали тази школа, прекрасно разбират нашите станции, нашия опит, имеха възможност да оценят всички силни страни на руските АЕЦ" – твърди Гагарински.

Борис Шмельов от Института по икономика на Руската академия на науките на свой ред обръща внимание, че сега е въпрос на чест за "Атомстройекс-



Строителството в Белене едва започва, но в "Атомстройекспорт" са сигурни, че след 6 години българската станция по нищо няма да отстъпва на свърхсвременната китайска АЕЦ "Тяньван".

През това време



порт" да спази всички параметри на сключения договор, включително сроковете и цената. А фактът, че руската компания ще изгражда АЕЦ в България заедно с френски и немски фирми, има свои предимства, смята експертът. В частност, разширява възможностите за излизане със собствени технологии на доста затворения световен пазар. Както е известно, Русия вече реализира договорите по изграждане на мощни АЕЦ с реактори тип ВВЕР в Индия (два

Новият ръководител на руската компания "Атомстройекспорт" е Леонид Резников. Той сменя на този пост Сергей Шматко, който преди два месеца бе назначен за министър на енергетиката в правителството на Владимир Путин и сега отговаря за цялата енергийна политика.

Официално бе обявено, че Леонид Резников, който през 2008-а навърши 50 години, ще съчетава новата си длъжност с предишните си ангажменти на директор на

енергоблока на АЕЦ "Куданкулам", в Иран (един енергоблок на АЕЦ "Бушер"), в Китай (два енергоблока на АЕЦ "Тяньван" вече са въведени в експлоатация, още два предстои да бъдат изградени). Водят се преговори и консултации за строителство на АЕЦ в Беларусия, Армения, Египет, Турция, а отскоро – и с евентуални партньори в Чили и Еквадор. В самата Русия в близките 15 години броят на действащите АЕЦ може да се удвои, а делът на атомната генерация в общия

санктпетербургския институт "Атоменергопроект", където основно се проектират атомни централи. Както се съобщава, не става дума за пряко сливане на двете акционерни дружества, а за създаване на единна управляваща компания, ръководена от Леонид Резников. Според експерти подобно обединяване се обяснява със стремежа да се засилят инженеринговите позиции на "Атомстройекспорт" на световния енергиен пазар.

енергиен баланс на страната ще се увеличи от сегашните 15-16 до 25 процента. "Но дори тези цифри не отразяват всичките нужди, а само посочват предела на днешните ни възможности. Стратегическата задача е ясна: максимално да се увеличи ядрената генерация до 2020-2030 г., за да не се стигне до енергийна криза и да не се изгарят за преодоляването ѝ гигантски количества природен газ", уточнява Андрей Гагарински. ■

През епохи и разстояния...

Наистина, неведоми са пътищата, по които се преплитат народите, преплитат се и техните съдби. Древноалбанските названия на редица местности и реки са се съхранили в Азербайджан; села и езера с рускоезични наименования отгавна има в дунавска Румъния, в румънската и българската част на Добруджа (там още в XIX век са се заселили руски старообрядци и сектанти). Но същата тази нишка от незапомнени времена свързва Северен Кавказ с България.

АЛЕКСЕЙ ЧИЧКИН
"РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА"
МОСКВА

Етнографското своеобразие на кавказкия регион е известно. Исторически факт е, че Сталин по време на последната си в живота официална среща с посланика на Аржентина Леополд Браво не подминава тази тема. Сталин е отбелязал, че в далечни времена в кавказките планини са се укривали от преследване на враговете много народи. Още в 50-60-те години на 20 в. в СССР изучават произхода на географските названия и ет-

Етнографи са стигнали до извода, че балкарците и карачаевците са сродни на българите

ническият състав на населението на Северен Кавказ. Установило се е, че древните българи са живеели на голяма част от севернокавказката територия в началото на нашата ера заедно с родствениците им народи – предците на съвременните балкарци и карачаевци. През VIII-IX век голямата част от тези българи мигрира към делтата на Дунав и Балканите – основно на територията на днешна България. По данни на руския историк Олег Краев "съветските и българските етнографи през 60-те години са стигнали до извода, че в миналото, а и днес, балкарците и карачаевците са сродни на българите. Те имат много общо в дреихте, в музиката и занаятите, в интериора на къщите, в селските дворове". Между другото, името на българския хан Аспарух на карачаевски и балкарски означава горд, величав. В България



Костюми на българска жрица и военачалник от IV—VIII в.

има река на име Камчия. На балкарски и карачаевски думата Кам-чай означава река Кам. Но същото име носи и малка река в Горен Чегем, на границата на Карачаево-Черкесия с Кабардино-Балкария! Още един пример: в България има селище Карнобат, идентично, както са установили учените, по име със старинното балкарско селище Курнаят. А името на карачаевското село Мара се повтаря в названията на различни български местности. Българската местност Карачала-обасъ на карачаевски означава Карачаевски могили. Безпрецедентно е и това, че Аспаруховите българи са нарекли свое селище край Дунав Ески-Юрт: на карачаевски това означава Стара родина. Така наричат карачаевци и селището на своя родоначалник Карчи в началото на река Алхиз, което съществува и днес.

Забележително е и това, че до Втората световна война потомците на севернокавказките българи и българи емигранти от османска Турция – общо около 20 хил. души – са живеели в същите тези Кабардино-Балкария и Карачаево-Черкесия, а също така в причерноморските райони на Краснодар, в западната част на Ставропол, в Адигея, а също така в Крим. През 1940-1941 година почти всички те са били преселени във Волго-Вятския регион и Заволжието. В България живеят около 20 хил. потомци на древните балкарци и карачаевци. ■

Отбележи в своя календар

27
Август

РИА НОВОСТИ

Руска Агенция
за международна
информация
«РИА Новости»

Един от най-посещаваните и цитирани ресурси за новини в Русия и света, 24 часа през денонощието, на 10 езика.

Мултимедийният портал за новини:

- > оперативни новини за ситуацията в Русия и света
- > актуално фото и видеосюжети
- > аналитика и коментари към горещите теми
- > графични новини — Инфографика
- > интерактивни он-лайн конференции
- > коментари на читателите, конкурси и гласуване

www.rian.ru

Контактна информация:
Москва, Зубовский бульвар, 4
+7 (495) 645-6405, sales@rian.ru

Russia
BEYOND THE HEADLINES
Russia you've never known before

Игете на
www.rbth.rg.ru/
archive...

Анкета Руснаците определиха топ листата на основните забележителности в страната

Седемте чудеса на Русия

През есента на миналата година телевизионният канал "Россия", радиостанция "Маяк" и вестник "Известия" организираха конкурса "Седемте чудеса на Русия". В интернет гласуването взеха участие над 25 милиона души. В началото бе направен списък от 49 забележителности – по 7 във всеки федерален окръг. До втория тур стигнаха 14 финалисти. Окончателните победители бяха определени по време на празничния концерт в Москва за Деня на Русия, 12 юни. Във "великолепната седморка" попаднаха уникални обекти от най-различни кътчета на страната – от северния Санкт Петербург до остров Камчатка, в най-източния

край. Именно разположената там живописна долина на гейзерите събра най-голям процент гласове – за нея дадохме гласа си 48 от всеки сто респонденти.

Останалите чудеса събраха почти равно число почитатели от 32% до 39% (можеше да се гласува за няколко "президенти" едновременно). Жителите на регионите активно се включиха в съревнованието, като направиха акции в подкрепа на родното "чудо". Основната цел на проекта бе в привличането на общественото внимание към съхраняването на уникалните исторически, културни и природни обекти на територията на Русия.



СНИМКА НИКОЛАЙ КОРОЛЬОВ, "РУСИЯ И БЪЛГАРИЯ"



СНИМКА ЮРИЙ АБРАМОЧКИН, РИА "НОВОСТИ"



ИЗТОЧНИК: WWW.RUSCHUDO.RU



СНИМКА ЮРИЙ КАВЕР, РИА "НОВОСТИ"



СНИМКА ЕВГЕНИЙ НЕСКРОМНИЙ, РИА "НОВОСТИ"



СНИМКА НИКОЛАЙ КОРОЛЬОВ, "РУСИЯ И БЪЛГАРИЯ"



СНИМКА, РИА "НОВОСТИ"

1 ДОЛИНАТА НА ГЕЙЗЕРИТЕ.

Стълбовете пара, фонтаните от кипяща вода заедно с буйната зеленина създават феерическо зрелище. На територия от около 4 квадратни километра действат над 200 термални източника, в това число 90 гейзера.

2 ХРАМЪТ ВАСИЛИЙ БЛАЖЕННИ.

Главният храм на Червения площад в Москва е символ на цяла Русия. Построен е през 1555-1561 година по заповед на Иван Грозни в чест на превземането на Казанското ханство.

3 ПЕТЕРХОФ.

На 13 септември 1705 година по време на морска разходка цар Петър Първи е избрал това място за извънградски дворец. "Северният Версай" ще бъде дострояван още почти 200 години, за да достигне до съвършен съюз между архитектурата, скулптурата, водата и ландшафта.

4 СТЪЛБОВЕТЕ, ОФОРМЕНИ ОТ ВЪТЪРА

главната геологическа забележителност на северната република Коми. Високи са от 30 до 42 метра. Някога Стълбовете са били обект на култ от местната народност манси.

5 БАЙКАЛ. Древното сибирско езеро е най-дълбокото в света (до 1637 метра), неговият обем съдържа около 22% от запасите от цялата прясна питейна вода в света.

6 МАМАЕВ КУРГАН. Тук на 2 февруари 1943 година е завършила Сталинградската битка. Височината на основния монумент "Родина-майка зове!" е 85 метра.

7 ЕЛБРУС. Двуглавата планина в Северен Кавказ е най-високата точка на Русия и Европа. Западният връх се извисява над морското равнище на 5642 м, а източният на 5621 м.

Русия ПРЕПОРЪЧВА
 и
 България

Слушайте "Гласът на Русия" на български език

UTC 18.00 – 19.00
 на средни вълни – 1413 кГц
 на къси вълни – 7300, 7310 кГц

UTC 20.00 – 21.00
 на средни вълни – 1413 кГц
 на къси вълни – 9470, 59965 кГц

Футбол Евро-2008 стана "звезден час" за играча от националния отбор на Русия Андрей Аршавин

Това е Шава!

Ако на терена 27-годишният полузащитник на санктпетербургския "Зенит" се откроява със скорост и дрибъл, то извън неговите предели - с прямота и искреност. Никой няма да ви разкаже за Аршавин - човека и футболиста по-откровено, отколкото... той самият.

За детството

Най-тъжният ми спомен от това време е, когато веднъж ме заболя зъб. Изпратиха ме в поликлиниката, за да го извадят. Четирима лекари ме държах, а петият с клещите... А аз се измъкнах. И тогава дойде идни по-як чичко...

След този случай до 20-ата си годишнина не ходих на зъболекар.

За дизайна на дрехите

Когато навърших седемнайсет години, трябваше да избирам вуз. С приятелите решихме да отидем в Института по технология и дизайн. Защото там имаше много момичета, а да се учи там, както мислехме, беше лесно... Темата на дипломата бе - разработка на спортен костюм за отдих и спорт. Има изделия, създадени от самия мен. Те се намират в музея на института.

За прякора

Шава ме нарекоха още в училище; кой пръв в отбора ме нарече така не помня. Всички футболисти имат прозвища. Към

своето се отнасям спокойно. Много хора ме наричат така. Вече свикнах с това.

За характера

Обичам да казвам в очите това, което мисля. Много хора не ме харесват заради това. Човек трябва да отговаря за своите думи. Поради това се опитвам да не подвеждам феновете, като отговарям на тяхната любов, благодарност и подкрепа, на първо място, със своята игра. Понякога мача на "Зенит" с нас пътуваше отец Глеб. Когато му казах, че искам да кръстя детето, отец Глеб много неща ми обясни...

За вярата

Аз вярвам в Бог, но ми е трудно да го обясня с думи. Смятам, че у всеки човек Бог трябва да бъде в душата. Човек трябва да вярна, без вяра той загива. В последния сезон на няколко мача на "Зенит" с нас пътуваше отец Глеб. Когато му казах, че искам да кръстя детето, отец Глеб много неща ми обясни...

За страховете и комплексите

Най-много се страхувам да не умрат близките ми. От дете се страхувам от змии, макар жива змия да съм виждал само веднъж в гората. А от паяци не се страхувам. Не се страхувам да летя на самолети...

За страховете и комплексите

Никога не съм се замислял върху това, но изобщо не страдам от никакви фобии... Около мен има много хора с по-висок ръст. Чувствам се нормално, когато са край мен.

За храната

Обичам сладкото. Закусвам рядко. Но ако го правя, предпочитам блини. Още повече че моята съпруга Юля ги прави прекрасно. Бързото ядене ми харесва, независимо че тази храна е вредна. Много често си купувам шоколадов сладолед.

За семейството

Семейството за всеки един човек е един от най-важните ориентири в живота. Отношенията ни с Юлия са проверени от годините. И е много важно, че във всяка ситуация ние се стараем да намерим общ език, да се разбираме един друг.

За руския футбол

В Русия има много малко професионални футболни хора. В много клубове треньорите се занимават с много други неща, не само с футбол. На мен ми е все едно с кого ще работя в "Зенит", главното е - това да не е руски треньор, който тук няма да намери мястото си.

За преминаването в западен клуб

Излиза, че може би аз напразно играх толкова добре на Евро-2008, защото това доведе до покачване на трансферната ми стойност...

За киното

Гледах "Догвил" - това е истински шедевър на камерното кино. А след

Големите за него

Гус Хидинк:

"Това е футболист, който може да реши изхода на мача. Той може да създаде ситуация от нищото и да бъде много полезен на отбора. Той може да вкара невероятен гол от всяка една позиция. Бързо взема решения и бързо създава отстри ситуации. Той знае какво прави, той е хитър и умен играч."

Зинедин Зидан:

"В мача срещу Холандия десетката на руснаците поразиха много от нас. Всички негови решения бяха толкова неочаквани. Аз никога не бях чувал за Аршавин, но това, което той прави с топката, не може да не предизвика възхищение. Получих наслаждение от неговата игра. Той има вълшебни крака! Великолепен футболист!"

"Танцуващи в мрака" просто плаках...

За страшния футболен сън

Кон, аз съм кон, пасящ в полето! А около мен бягат прасета!... КОШМАР!!!

Източници: книгата "Андрей Аршавин: 555 въпроса и отговора", списание "Руски Newsweek", SkySports



"Много ми се иска да се проявя, да покажа всичко, на което съм способен", каза Андрей преди Евро-2008. Получи се!

Календар на културните събития

Гастроли на джаз квартета под ръководството на Денис Шулгин 9-11 август 2008 г., Банско, София, Пловдив

Московският ViolinJazz квартет е създаден от музикантите като творческа лаборатория. Участниците в ансамбъла развиват традицията на цигулковия джаз и разкриват нови инструментални възможности на цигулката. Майсторството и ерудицията на изпълнителите позволяват да се обединят

шкولاتа за свирене на цигулка, създадена от Николо Пасанини, със съвременното звучене, ритми и синтеза на електрониката с акустиката.

www.russia-bulgaria.ru/events/shulgjin.html

Кижската регата 9 август, Петрозаводск, Русия

Живописното шоу се провежда край бреговете на световноизвестния паметник на древнорусското изкуство - остров Киж (Карелия). Истинско украшение на регатата са традиционните лодки-кижанки, неповторими по красота и плавателни качества.

kizhi.karelia.ru/main_menu.htm

Изложбата "Футуризм - радикална революция. Италия-Русия" до 24 август 2008 г., Москва, Русия

Първата в Русия панорамна експозиция на футуристичното изкуство, подготвена от Държавния музей за изобразително изкуство "Александр Пушкин" съвместно с Музея за съвременно изкуство Роверто и Тренто (Италия). В проекта участват повече от 30 музея и частни колекции от Русия, Италия, САЩ, Швейцария и Израел. В експозицията са представени около 300 произведения, създадени от най-големите майстори на направлението футуризм:

Бала, Северини, Бочони, Кара, Ларионов, Гончарова, Бурлюк, Маяковски.

www.museum.ru/qmii/defrus.htm

Френското водно шоу "Танцуващите фонтани"

до 30 септември, Москва, Русия
Посетителите на Общоруския изложбен център в северната част на Москва ще видят гейзери и изкуствена мъгла, музикални композиции с използването на лазери, шоу на летиращи илюзионисти. Ще звучат фрагменти от английския мюзикъл "Дантомът от операта", произведения на Щраус, Чайковски, Григ, Моцарт и други велики композитори.

www.aquatique-show.ru

РУСИЯ И БЪЛГАРИЯ — Е СЪВМЕСТЕН ПРОЕКТ МЕЖДУ В. "ДУМА" И В. "РОСИЙСКАЯ ГАЗЕТА". СТРАНИЦАТА В ИНТЕРНЕТ Е: WWW.RG.RU, WWW.RBTH.RG.RU. Е-МАЙЛ: EDITOR.BG@RG.RU; ТЕЛ./ФАКС: +7 (495) 775 3114.
АДРЕС: УЛ. ПРАВДА 24, СГРАДА 4, МОСКВА, РУСИЯ 125 993 РЪКОВОДИТЕЛИ НА ПРОЕКТА: ЕВГЕНИЙ АБОВ (РУСИЯ) И ИЛИЯНА ЗАХАРИЕВА (БЪЛГАРИЯ). РЕДАКТОРИ НА ПРОЕКТА: КАРЕН СУМБАТЯН (РУСИЯ) И ГЕОРГИ ГЕОРГИЕВ (БЪЛГАРИЯ). Е-РАРЕР ВЕРСИЯ НА ПРИЛОЖЕНИЕТО СЕ НАМИРА НА: [HTTP://WWW.RBTH.RG.RU](http://WWW.RBTH.RG.RU). РЕКЛАМА: МОСКВА — ЮЛИЯ ГОЛИКОВА GOLIKOVA@RG.RU; СОФИЯ — ИЛИЯНА ЗАХАРИЕВА IZAHARIEVA@DUMA.BG
© 2008. "РОСИЙСКАЯ ГАЗЕТА" АД. АЛЕКСАНДЪР ГОРБЕНКО — ГЕНЕРАЛЕН ДИРЕКТОР. ВЛАДИСЛАВ ФРОНИН — ГЛАВЕН РЕДАКТОР. ВСИЧКИ ПРАВА ЗАПАЗЕНИ. ПОТРЕБИТЕЛИТЕ ИМАТ ПРАВО ДА СВАЛЯТ И ПРЕПЕЧАТВАТ СЪДЪРЖАНИЕТО НА ТОЗИ САЙТ ЕДИНСТВЕНО ЗА ЛИЧНИ И НЕТЪРГОВСКИ ЦЕЛИ. ПУБЛИКУВАНЕТО ИЛИ РАЗПРОСТРАНЕНИЕТО НА КАКВОТО И ДА БИЛО СЪДЪРЖАНИЕ ОТ САЙТА Е СТРОГО ЗАБРАНЕНО БЕЗ ПРЕДВАРИТЕЛНО ИЗРИЧНО ПИСМЕНО СЪГЛАСИЕ ОТ "РОСИЙСКАЯ ГАЗЕТА". ИЗДАНИЕТО НЕ НОСИ ОТГОВОРНОСТ ЗА НЕПОИСКАНИ РЪКОПИСИ И ФОТОГРАФИИ. "РУСИЯ И БЪЛГАРИЯ" СЕ НАДЯВА ДА ПОСЛУЖИ НА СВОИТЕ ЧИТАТЕЛИ КАТО ЦЕНЕН ИЗТОЧНИК НА ИНФОРМАЦИЯ ЗА ПО-ДОБРОТО РАЗБИРАНЕ НА РУСИЯ. Е-МАЙЛ: EDITOR.BG@RG.RU ТЕЛ.: +359 (2) 9705200.

Забравили сме да ви разкажем нещо интересно? Споделете с нас!
editor.bg@rg.ru



Вижте интерактивния електронен вестник онлайн на адрес:

www.yudu.com/russia/duma

Създавайте и разпространявайте без усилие вашите електронни вестници, цифрови брошури и др.



www.yudu.com

За реклама в изданието търсете:

В Москва **Юлия Голикова**
golikova@rg.ru
факс +7 (495) 775 3114

В София **Илияна Захариева**
izaharieva@duma.bg
факс +359 (2) 975 26 03